

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
FANTASIA. 2 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
Remisión y Ofertas: Factor. 7. Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. La correspondencia y giros dirigidos al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LIX.—NUM. 18.448.

Madrid.—Sábado 15 de Agosto de 1908.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

CATARROS-TOS

Jarabe de Heroína

(BENZO-CINAMICO)
del Dr. Madariaga.

AGRADABLE y eficaz contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración congestiva, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 3 pesetas.—Plaza de la INDEPENDENCIA, núm. 10, Madrid, y principales farmacias de España.

TUBERCULOSIS

Ecos de Londres

Los territoriales

DE NUESTRO REDACTOR

Las maniobras del flamante ejército territorial parece que tienden a demostrar la necesidad de establecer en Inglaterra el servicio militar obligatorio, con ó sin cuarteles. Las maniobras debían durar quince días; pero los batallones se están quedando en cuadro, porque al cabo de una semana de faena muchos patronos llaman a aquellos territoriales que son empleados suyos para que reanuden sus ocupaciones ordinarias. Puestos a elegir entre el cumplimiento de su deber patriótico—que es al tiempo muy agradable e higiénico deber—y la contingencia de perder sus destinos, los voluntarios territoriales se quedan con sus destinos, dejan el campo de maniobras, vuelven a las ciudades, y sus superiores no tienen más remedio que resignarse a continuar las maniobras con un número de voluntarios que mengua cada día considerablemente.

Las maniobras se están celebrando en la llanura de Salisbury; la obra hecha por los voluntarios londinenses es magnífica. Como casi todos ellos son dependientes de comercio, nada les gusta tanto como abandonar por unos días las casillas de los libros de cuentas, y dedicarse a tirar al blanco, a hacer el ejercicio, a andar en el campo y a dormir en las tiendas de campaña.

Pero muchos de los patronos no transigen con las maniobras. Alguno de ellos ha puesto bruscamente a sus empleados en la alternativa de elegir entre el ejército territorial y sus destinos. Otros se niegan a dar sueldos mientras duran las maniobras. Muchos han concedido permiso para una semana de ausencia, pero lo niegan para las dos semanas reglamentarias.

Los periódicos censuran a estos patronos su falta de patriotismo. Los patronos se excusan a su vez, diciendo que la competencia de sus rivales les obliga a trabajar a diario y a hacer trabajar a sus dependientes todo lo posible.

Realmente, la posición del patrono que tiene pocos empleados y a quien la mayoría de éstos le abandona por quince días para hacer maniobras, no es tampoco muy agradable.

Pero los patronos no calculan que si continúan poniendo obstáculos al éxito de este sistema de servicio militar voluntario, no habrá manera de evitar, para dentro de muy poco tiempo, la instauración del servicio militar obligatorio.

Ramiro de Masaju.

Las sociedades secretas

Los sectarios criminales

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Campaña antisemita.—Estrangulamiento de un niño.—Recogiendo la sangre.—Sociedad misteriosa.—La actitud de la Prensa.—Para evitar sucesos.

SAN PETERSBURGO 14. Una noticia que ha empezado a circular apasionada de tal modo, que bien pudiera dar origen a un formidable movimiento de opinión nacional. Se trata de un crimen; pero ese crimen no tiene importancia, por el suceso en sí, sino por la significación que el público le atribuye.

Siendo el autor un judío y habiéndose desarrollado el suceso en circunstancias desfavorables, la Prensa antisemita ha iniciado una campaña sensacional, recordando que por la causa judía corrió la sangre en territorio ruso, y especialmente en Kishineff.

Los demás periódicos, aunque con menoscabo, comentan también el asunto y concluyen en que las circunstancias son propias de un nuevo suculamiento nacional contra la raza judía.

El crimen que motiva los generales comentarios se ha cometido en una aldea próxima a Novovileskaya, estación próxima a la importante ciudad de Vilna.

Parece que hace días se descubrió en una casa de dicha aldea el cadáver de un niño de pocos meses, que presentaba en el cuello una gran herida.

disculpó diciendo que las manchas procedían del sacrificio de las reses.

Analizados por los médicos los coágulos que el carniceiro presentaba entre las uñas, dieron dictamen afirmando que se trataba, sin ningún género de dudas, de sangre humana.

Como el cadáver del niño estaba exangüe y en toda la habitación no se descubrieron más que unas insignificantes gotas de sangre, como si provinieran de escurriduras de un recipiente, y la declaración de la niña está en un todo conforme con esos detalles, no cabe duda de que el crimen se ha cometido en la forma relatada.

Las autoridades habían guardado reserva absoluta ayer no se supo la noticia, y desde ayer no se habla de otro asunto.

Los periódicos dicen que hoy se encuentra la Justicia ante un caso análogo al de Tissa-Esslar, en Hungría; el de Saratoff, y más aún, al del judío de Moravia.

Entonces se comprobó que los criminales aprovechaban la sangre de las criaturas para cumplir prácticas de ritos hebraicos secretos, y ello produjo en el mundo una honda conmoción.

El suceso de Vilna pone otra vez a discusión este asunto y hace pensar en la existencia de una macabra sociedad secreta, dentro del judaísmo, que necesita para sus ceremonias sangre de criaturas, recogida gota a gota después de la estrangulación.

Los periódicos menos apasionados plantean el problema diciendo que el encontrarle solución interesa, más que a nadie, a los propios hebreos, pues no puede estimarse como una deshonra para la raza el que existan dentro de ella sectas criminales.

Agreden que en Rusia existen los nihilistas, y que no es cosa de pensar que todos los rusos sean criminales por el solo hecho de que los juramentados cometan crímenes.

Dicen, además, que en todas las religiones existen sociedades secretas con siniestros fines, y no por eso se va a decir que las religiones todas son merecedoras de persecución y de exterminio.

Confiando en el caso del carniceiro judío de Vilna, puede asegurarse que se ha iniciado uno de los procesos más sensacionales de esta índole, pues de él pudieran dimanar graves acontecimientos.

Ante la excitación que empieza a notarse, los periódicos aconsejan a los israelitas que contribuyan, en bien de su raza, al esclarecimiento de la verdad.

El suceso ha de tener resonancia.

EL CÓLERA

Víctimas de la ciencia

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

SAN PETERSBURGO 14. En Saratoff disminuye la epidemia cólica, y durante la semana última solamente se han registrado 68 casos y 36 defunciones. Anteayer sólo hubo cuatro nuevos casos. En el distrito se propaga, pero débilmente.

En Astrakan se han registrado 173 casos y 46 defunciones. En el distrito de Astrakan ha habido 320 casos. También decrece la epidemia.

En cambio adquiere caracteres alarmantes en Tsaritsyne, en donde los casos registrados pasan de 400 de ellos más de la mitad mortales. En la ciudad de Tsaritsyne se donde reside el foco principal. En la provincia sólo ha habido 18 casos y 8 defunciones.

En Astrakan han muerto dos médicos de la localidad y cuatro enfermeras que fueron enviadas por el doctor Tylinsky, director del Instituto de Vacunación, para estudiar los efectos de la epidemia. Habían recogido cultivos cólicos para estudiarlos y han muerto de cólera fulminante.

En San Petersburgo se ha instalado un hospital, en el cual se vacuna a quien lo solicita. A la calle Zolotonovskaya, que es donde se encuentra, acuden a diario cientos de personas. Entre ellas figura un periodista, redactor del *Diario Oficial* de la Duma del Imperio, el cual va a hacer una información periodística en las provincias atacadas.

Las inyecciones, que son dadas con intervalos de cinco a siete días y tres veces, producen sólo ligero malestar y fiebre; pero hasta ahora no se puede decir si son ó eficaces.

En Vasiliostroff se han registrado nuevos casos; pero no fulminantes. Confían los médicos en que el frío, ya próximo, amorrará los riesgos de que la plaga se difunda; pero no ocultan su temor de que el próximo verano reaparezca pujante, pues ya van tres años seguidos que el cólera no visita, sin conseguirse detenerlo en su movimiento de avance.

Más invasiones.

SAN PETERSBURGO 14. Se han registrado casos de cólera en Kazan, Kamyshine y Samara. En Kazan se presenta con gran fuerza. La orilla derecha del Neva está invadida también.

EJEMPLOS

Las calles de Nueva York

A consecuencia de una campaña emprendida por el *Herald* contra el exceso de ruido que hay en las calles de Nueva York, el general Bingham, director de la Policía, ha publicado un bando prohibiendo a los vendedores ambulantes lanzar grito alguno; a las fábricas, bicicletas y automóviles el abuso de silbidos, sirenas y cuernos; a los amoladores el uso de campanas, y a los músicos ambulantes cantar ó tocar nada.

El bando previene a los dueños de perros que serán perseguidos si sus chuchos importunan a diárb a los vecinos; recomienda a los cocheros que empleen, siempre que les sea posible, ruedas guardadas de caucho y les prohíbe transportar los rieles, las vigas de hierro ó las cántaras de leche sin un embalaje que amortigüe las sacudidas.

El bando, que ha sido fijado en distintos puntos de la ciudad, amenaza a los infractores con el art. 835 del Código penal, y ha empezado a regir la semana pasada.

El efecto que ha producido ha sido inmediato. Los vendedores ambulantes han cesado de lanzar sus pregones; ofrecen sus artículos de puerta en puerta, y su número no ha disminuido, pues los criados de las casas han adquirido en dos días el hábito de bajar a la hora de costumbre.

Los cocheros han consentido, sin trabajo, en aislar sus cántaras para que no choquen entre sí ruidosamente.

Los más difíciles de convencer han sido los músicos, irritables, como artistas; dos de ellos se obstinaban en tocar el órgano con un tamborilento de tamboril, han ido a dar con sus huesos en la Comisaría. Y este ha sido el único incidente.

El general Bingham ha felicitado al *Herald* por haber tomado la iniciativa de una reforma que él mismo juzgaba necesaria, y el periódico ha recibido de todas partes testimonios de gratitud y mensajes de simpatía.

TRAGEDIA EN UN GLOBO

Carbonizados en el aire

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LONDRES 14. En la Exposición Franco-Británica ha ocurrido hoy una dolorosa tragedia. Habíase elevado un globo, propiedad del capitán americano Mr. Lovelace; en la barquilla habíase acomodado varias personas.

Entre ellas figuraban algunas señoras. El globo elevó sin incidente alguno. Pero cuando se encontraba a alguna distancia del suelo, incendióse, sin que se sepa aún la causa precisa del siniestro.

Produjéronse entonces escenas de horror indescribible. Las personas que iban en la barquilla, sobre todo las señoras, pugnaban por huir de las llamas dando gritos de espanto.

El capitán procuraba infundirles serenidad y al mismo tiempo hacía esfuerzos por extinguir el incendio.

Estos esfuerzos resultaban inútiles. Rápidamente, favorecidos por el viento, las llamas envolvieron al aerostato y a las personas que lo ocupaban.

La señorita Kill y el contramaestre Leonard, incendiadas sus ropas, retorciéndose de dolor, con el cuerpo cubierto de horribles quemaduras.

Sus compañeros, impotentes para auxiliarlos, lanzaban desgarradores gritos, enloquecidos de espanto ante la inminencia de una horrible muerte.

Entretanto, las llamas envolvieron por completo el globo, que convertido en informe masa incandescente, precipitose sobre el suelo.

El número público que, lleno de horror, presenciaba desde abajo la horrible tragedia, apresuróse a auxiliar a los desgraciados aeronautas.

Dos de éstos, la señorita Kill y el contramaestre Leonard, fueron carbonizados. Sus cadáveres, carbonizados, reposaban en el fondo calcinado de la barquilla.

Los demás excursionistas habían recibido también heridas de gravedad. Seis de ellos, sobre todo, se hallan gravísimos.

El suceso ha causado profunda impresión.

Rogamos a los queridos colegas, a las agencias y a los correspondientes, que a diario utilizan nuestro servicio telegráfico dándonos como suyo, que al menos, se tomen el trabajo de corregir las erratas.

¡Creemos que no es mucho pedir lo que pedimos!

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

¡Creemos que no es mucho pedir lo que pedimos!

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

Santo y bueno que se robe; pero al menos, que se quite las marcas a lo robado.

final del verano, cuando aquellos seres felices regresan a sus hogares, es cuando comenzará la cuesta arriba de la vida y el pagar bien caro estos días de dicha y felicidad. Pero ¿qué pensar en ello? En estos momentos no estamos contentos y somos felices. ¡Qué importa si hay tristezas y miserias por el mundo! Llegan; es un acuerdo firme que han tomado los encargados de hacer de Biarritz una villa feliz. ¡El que tenga penas, que las deje en la estación!

La felicidad es la encargada de registrar las almas de los veraneantes.

A. R. Bonnafé.

LA SITUACION DE TURQUIA

ABDUL HAMID Y SU PUEBLO

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Fraternidad y garrotos.

CONSTANTINOPLA 14. Telegrafían de Salónica que un trágico incidente ha turbado las manifestaciones de concordia que actualmente realizan los representantes de las distintas razas que pueblan el imperio.

En el curso de una de estas manifestaciones, en que griegos y búlgaros fraternizaban, los griegos trataron de recuperar una iglesia patriarcal que los búlgaros habían ocupado a la fuerza.

Acudidos por un pope, dirigieron a la iglesia, tratando de invadirla. Inmediatamente cesaron todas las muestras de fraternidad que momentos antes se producían.

Los búlgaros atrincheraronse en la iglesia y lanzaron una lluvia de piedras y bastonadas sobre los invasores. El pope griego quedó muerto en el acto, á consecuencia de un garrotazo, y los griegos se vieron obligados a desistirse de su empeño.

El incidente ha producido penosa impresión entre los elementos liberales.

Un ascenso. CONSTANTINOPLA 14. Ha sido nombrado primer chambelán de la corte, el segundo chambelán, Nuri pachá.

Reformas diplomáticas. CONSTANTINOPLA 15. Dícese que la Legación de Turquía en Washington será elevada a la categoría de Embajada.

Trátase de suprimir las Legaciones turcas de Madrid, Stokolmo y Berna.

LAS ENTREVISTAS REGIAS

Cronberg é Ischl

Después de la entrevista de Cronberg ha tenido lugar la de Ischl. En ambas el Rey Eduardo ha estado acompañado de sir Carlos Hardinge, secretario de Estado permanente en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Al Kaiser, por su parte, acompañábale Herr von Jensch, en representación del ministro de Negocios Extranjeros.

Como siempre, los periódicos europeos han comentado ampliamente esta visita, y el corresponsal en Londres de un periódico francés cree poder decir que Turquía y Persia han sido el objeto principal de las conversaciones habidas entre Eduardo VII, Guillermo II y Francisco José.

Es bastante natural que el Soberano inglés se haya ocupado con sus augustos colegas de la situación política en Hungría en los asuntos de Turquía y Persia.

Eduardo VII no ha ido seguramente a Cronberg ni a Ischl para hablar del buen tiempo ó de la lluvia. Pero es dudoso que haya asumido el carácter de embajador del pueblo inglés para tratar a fondo las cuestiones orientales, pues todo lo que se refiere a política internacional, todo lo que con la diplomacia se relaciona, se trata de Gobierno a Gobierno.

Estas cuestiones son harto delicadas, harto complejas también para que se las pueda resolver en el curso de entrevistas vagas.

Estos últimos tiempos se ha ido un poco lejos al atribuir exagerada importancia a estas entrevistas, que sólo tienen relativa utilidad.

Por ejemplo, los encuentros más ó menos frecuentes entre Eduardo VII y el Kaiser, pueden ejercer bienhechora influencia sobre las relaciones de ambas Potencias. Pero la desconfianza recíproca subsistirá siempre, y es muy difícil de disipar esta desconfianza, pues se resalta y consensúa de la rivalidad económica, comercial, diplomática y política. En realidad, existen estas rivalidades por ambas partes. Si se examina la situación, fuertemente, se verá que por ambas partes se manifiestan, y que son más instintivos que razonados.

No hay duda que la rivalidad económica es un hecho; pero sería fácil demostrar que la paz y la buena inteligencia sirven mejor los intereses de ambos países que su mala inteligencia.

La entrevista de Cronberg sólo ha sido útil, porque la visita de Eduardo VII al Czar había reavivado en Alemania los temores á la política de aislamiento que se atribuye al Rey de Inglaterra.

Pero los espíritus tranquilos de Europa están de acuerdo en afirmar que ni Eduardo VII ni su Gobierno han tenido nunca la idea de aislar ó humillar a Alemania.

Por el contrario, su pensamiento es consolidar la paz internacional, estableciendo una cadena de amistades é intereses entre el mayor número posible de naciones, y si la visita del Rey de Inglaterra ha contribuido á disipar prevenciones y equívocos, no sólo habrá obtenido un lindo resultado, sino que en el mundo político, los partidarios de la paz en ambos hemisferios, podrán decir que las visitas de Cronberg á Ischl son prueba evidente de que la situación de Europa no ha sido nunca tan pacífica.

St. Albans Warner.

ZARAGOZA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)
De la Exposición.

ZARAGOZA 14. Han quedado instalados en el edificio Muséum los cuadros y estatuas de la Exposición.

La colaboración de los artistas Ponsá, Muga y Fontcuberta, ha sido muy elogiada.

Figuran en esta Exposición cuarenta y ocho obras de gran mérito.

El salón se inaugurará en los días de la semana catalana.

Periodistas franceses. Esta noche llegarán veinticuatro periodistas franceses.

El Comité acompañará á éstos durante su estancia aquí, que será de cuatro días, y les enseñará la Exposición y cuanto de más notable hay en la ciudad.

Los asilados en la Exposición. El Comité de la Exposición ha acordado se-

ñalar días para que puedan ver el certamen los asilados de la Casa Amparo.

El canje. Se han reunido en el despacho del gobernador las autoridades, opinando que no habrá dificultades cuando espire el plazo para el canje de los duros.

A pesar de lo acordado por las autoridades, continúa la escasez de moneda fraccionaria, con lo que se hacen difíciles las transacciones mercantiles.

Atropellado por el tren. Comunican de Almuévar que al intentar subir al tren en marcha un joven llamado Ricardo Forteu, tuvo la desgracia de caer debajo de las ruedas, falleciendo á los pocos momentos á consecuencia de las heridas recibidas.

Accidente de trabajo. Esta mañana hallándose trabajando en una alcantarilla el obrero Miguel Villamayor, tuvo la desgracia de que se le viniera encima un terraplén, causandole contusiones graves.

De toros. Para los próximos domingos se preparan novilladas en esta Plaza.

En la primera estoquearán toros de Zalduendo, Gordito y Chiquito de Begoña. En la inmediata lidiarán reses de Miura, Calerito y Reverte II.

Hay también organizadas para otras fechas corridas de toros, en las que se lidiarán reses de D. Félix Gómez por Galito y Vázquez. El 5 de octubre, toros de Veragua, por los hermanos Bomba.

El 15 y 14, Bombita y Machaco, toros no conocidos todavía, y el 20, Bombita, Vicente Pastor y Mazzantini.

Asambleas de cooperativas. Está ya acordado celebrar el 23 de septiembre una Asamblea de cooperativas.

La idea ha partido de las Sociedades cooperativas de Barcelona y Baleares, y ha sido acogida con entusiasmo por los partidarios de la cooperación que existen en muchas provincias.

Aprovechando la reunión de esta Asamblea, serán muchos los que visiten nuestra Exposición.

Por los héroes. Hoy se ha celebrado en la iglesia de Santa Engracia una solemne función religiosa en honor de los héroes de los Sitios y de los innumerables mártires de esta ciudad.

En el templo estuvieron presentes todas las autoridades y la Junta del Centenario. Estuvo encargado de la oración fúnebre el presbítero D. Juan Bujo, que la dijo muy elocuentemente.

Mateo.

Informaciones francesas

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Hélices que saltan.

TOLON 14. A bordo del *Suffren* se ha producido hoy un accidente.

Las dos hélices de babor han saltado. Afortunadamente no se ha abierto ninguna vía de agua.

Otra harka. PARIS 14. El general Bailloud telegrafía al Gobierno que una nueva harka, procedente de la región de Taflet, amenaza á los puertos franceses de Bu-Cenib y Bunap.

El general Liautey, acompañado del coronel Alich, se ha trasladado á Colomb Bechar y toma todas las medidas necesarias para rechazar la harka.

La guerra en Argelia. ORAN 15. Anoche, á las siete, partió para el Extremo Sud oranés, el general Liautey. Témesse en dicha comarca ocurran pronto sucesos graves.

Ecos de Alemania

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Diplomático que se retira.

BERLIN 14. En los círculos diplomáticos se asegura que el Embajador de Inglaterra, sir Enrique Lascelles, se retirará en breve del servicio diplomático.

Agrosase que le sustituirá en Berlín sir W. Goschen, que representa en Viena á Inglaterra.

¡A Berlín!

BERLIN 14. En los círculos diplomáticos circula el rumor de que el embajador de Inglaterra en Viena, sir William Goschen, vendrá en breve á Berlín.

Un dirigible. BERLIN 14. El dirigible *Passchal* ha evolucionado hoy durante dos horas y media por encima de Cummelsburg.

Para Zeppelin. HAMBURGO 15. El Ayuntamiento ha votado una suma de 25.000 marcos para la suscripción nacional en favor de Zeppelin.

MISTICISMO FAMILIAR

LA FAMILIA REAL

En San Sebastián. (CONFERENCIAS TELEFONICAS) Sin noticias del Rey.

SAN SEBASTIAN 14. Ni en Palacio ni en el gabinete del ministro de jornada se tenían, en las primeras horas de la noche, noticias de la salida del Rey de Burdeos.

La víspera de la Virgen. Se ha celebrado esta tarde la anunciada Salve en la iglesia de Santa María, como víspera de la función de la Virgen.

Desde mucho antes de la hora señalada se reunió numeroso público en las calles del trayecto que había de recorrer S. M. la Reina para ir al templo.

La iglesia estaba completamente ocupada por los fieles, y profusamente engalanada. La fachada de la iglesia aparecía también iluminada.

El ministro de Estado, el gobernador civil, el comandante de Marina y otras autoridades esperaban en el atrio la llegada de la Reina.

A las siete y cuarto llegó al templo el Ayuntamiento en corporación con los maceros.

El obispo de la diócesis llegó a las siete y veinte. Pocos momentos después llegó la comitiva regia en tres landós descubiertos, ocupando el primero el marqués de Aguilar de Campo, el conde de España, duque de Baena y el duque de Badajoz.

En el segundo iban el Sr. Zarco del Valle, el ayudante del Rey, coronel Jordana, y el ayudante de Infante, capitán Eloa.

El tercer landó la Reina, que vestía traje gris y mantilla, y el Infante don Luis de Orleans.

Al estribo del carruaje regio iba el caballero Sr. Seoane. La presencia de la Reina fué saludada con vivas y aclamaciones por el público.

Recibieron a la Reina en el atrio las autoridades. Penetraron en el templo la Reina y el Infante D. Luis, bajo palio, llevado por los concejales, precediéndoles los maceros municipales, el personal palatino y las autoridades.

Ocupó la Reina el trono, teniendo a su izquierda al Infante D. Luis, y en el sitio de costumbre la comitiva.

Acto seguido comenzó la función religiosa, cantándose la Salve por la Capilla de la parroquia. Terminada la función, las personas reales abandonaron el templo en la misma forma que a la entrada.

El obispo ofreció el agua bendita a la Reina y al Infante. En la terraza del Casino había muchas y distinguidas personas que saludaron a la Reina.

Los duros. Los duros presentados hoy al canje ascendían a la cantidad de 306.490 pesetas, considerando en primera clasificación duros ilegítimos por valor de 12.990 pesetas.

El obispo de León. Se encuentra en Cestona el obispo de León, quien espera aviso telegráfico para ir a Santillana a administrar el bautismo al futuro vástago de D. Carlos y doña Luísa de Orleans.

Marineros en peligro. Al anoecer ocurrió un suceso en la bahía de la Concha que pudo tener lamentables consecuencias.

Detrás del castillo de la Mota se levantó a pique un bote ocupado por cuatro marineros de un barco dinamarcado que fundió en esta bahía hace tres días con cargamento de madera.

El oleaje lanzó al bote contra las rocas de las estribaciones, sufriendo ligeras contusiones en una mano uno de los marineros. Los otros tres no sufrieron el menor daño.

El día de hoy. La población ha ofrecido hoy el aspecto de costumbre en esta época. Están iluminados los edificios públicos y muchos particulares.

Las músicas han recorrido las calles anunciando la corrida de toros de mañana. Autógrafo de López Domínguez. El general López Domínguez ha escrito un autógrafo destinado a la Exposición de Zaragoza, en el cual escribe:

«La fecha que se celebra enaltece a los héroes e inmortaliza a Zaragoza. Ejemplo admirable de lo que puede un pueblo que defiende la integridad de la patria.»

Llegada del Rey. SAN SEBASTIAN 15. El Giralda, conduciendo a bordo al Rey, zarpó ayer a las cinco de la tarde de Burdeos.

El Rey vuelve encantado de su excursión, aunque se le hizo molesta la navegación, especialmente en las primeras horas de la mañana.

El Giralda entró en este puerto a las nueve. La plaza saludó con las salvas de ordenanza.

El Rey, con el conde del Grove, el Sr. Palomino y algunos de los invitados fué al Club Náutico, donde cumplimentaron a Don Alfonso el gobernador civil y el comandante de Marina.

El Rey se dirigió a pie hasta frente al Palacio de Medina Sidonia, y cruzó todo el paseo de la Concha entre aclamaciones de muchos franceses que allí se encontraban.

Tomó allí el coche del gobernador civil y se dirigió al Palacio. Al abandonar el Rey el Giralda ordenó que no se amarrara el barco, pues volvería a embarcar a las once y media.

Apenas llegó Don Alfonso se dió aviso al ministro de Estado, que estaba oyendo misa.

El Sr. Allendessalar subió a Miramar a las diez y media, pero sin llevar despacho, pues únicamente tenía el propósito de saludar al Rey.

Cumplido este deber abandonó Miramar dirigiéndose hacia el muelle para despedir al Rey al embarcar en el Giralda.

La Real Familia, cuando llegó el Rey al Palacio, estaba oyendo la misa que en la capilla regia celebraba un dominico.

El ministro de Marina. El Sr. Ferrándiz regresó de Francia en el rápido de las nueve de la mañana.

Desde la estación marchó a su residencia, donde cambió el traje de diario por el uniforme, y salió poco después, dirigiéndose al muelle para embarcar en el Giralda.

A Bilbao. Poco después llegaron al muelle los yacimientos Careaga y Lintera, que acompañan al Rey en su excursión.

A las once y media llegaron al muelle el Rey, la Reina Cristina y el Infante D. Luis en un coche.

En otros venían la marquesa de Navarrete, el general Echagüe, el conde de Groves, el doctor Alabern, el Sr. Palomino y el capitán Sr. Eloa.

Fueron recibidas las angustias personas en el muelle, por el ministro de Estado, el capitán general, los gobernadores civil y militar, el comandante de Marina, el coronel de la Guardia Civil y varias distinguidas personas.

La Familia Real y su séquito embarcaron en la escampavía Guayzucana, dirigiéndose al Giralda, donde trabarbaron, a excepción de la Reina Cristina y la marquesa de Navarrete, que quedaron en el campavía al costado del yate regio.

Momentos después llegó al yate regio el secretario particular del Rey, Sr. Torres, con un pliego para S. M.

A las doce menos cuarto zarpó el destructor Osado, luego el Giralda y sus baterías de la plaza desaparecieron las salvas de ordenanza. Al zarpar el Giralda se dispararon las salvas de ordenanza. La escampavía siguió al yate real hasta la boca del puerto, a pesar de estar movida al mar; luego viró, dando rumbo hacia el muelle, donde la Reina desembarcó, representando la familia real.

Marruecos

FOR TELEGRAFO DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES Tánger.

A combatir a Abdelaziz. TANGER 14. Al salir por Fez que Abdelaziz se encontraba a dos jornadas de Marrakech, hubo gran barullo en el Maghzen de Muley Hafid y se tomó el acuerdo de que saliera inmediatamente una mehalha compuesta de mil jinetes y de mil infantes, al mando de Muley-Kebir, Aisa-ben-Omar y el Ghalid.

Inmediatamente salió, en efecto, esta mehalha, cruzando el territorio de Zayan, donde será muy reforzada, pues recientemente se ha casado Muley Hafid con una hija de un zayani influyentísimo.

La mehalha hará marchas forzadas con objeto de presentar batalla a las tropas de Abdelaziz.

Aisa-ben-Omar, que es el que lleva el mando como de la mehalha, desgrasará parte de su gente para que acuda a reforzar la Alcazaba de su distrito y batirse con las fuerzas que se supone que la han atacado.

Belenguer, ileso. TANGER 14. Se generaliza la creencia de que los tres rumores referentes a atropellos cometidos contra súbditos europeos en estos días, se reducen a un solo suceso, y este suceso es el incidente ocurrido al doctor Belenguer.

La Prensa local asegura que los moros mataron al caballo del doctor, pero parece que esto es un invento.

Lo seguro y lo importante es que el doctor Belenguer se halla en Alcazarquivir, está ileso y disfruta de completa libertad, guardándole las autoridades marroquíes todo género de consideraciones.

Un terremoto. TANGER 14. Una fuerte sacudida sísmica se ha hecho sentir hoy en esta población. Afortunadamente, hasta ahora no se tiene noticia de que haya producido desgracias personales.

Aziz en Marrakech. PARIS 14. Noticias de Fez dan por seguro que Abdelaziz ha entrado en Marrakech. Victoria de Abdelaziz.

TANGER 15. Radogramas de Casablanca y Mogador dicen que el día 11, Abdelaziz, ayudado por el Mtuqui, derrotó a las mehalhas hafidistas que manda Mizila, causando muchos muertos, y apoderándose de hombres, municiones y piezas de artillería.

Cráese aquí que Abdelaziz llegará pronto a Marrakech, pues las mehalhas salidas de Fez no tendrán tiempo para cortar el paso. El Maghzen de Fez se preocupa de la situación y organiza nuevas mehalhas.

Estas habría que llamarlas «de los suegros», pues las mandarán los padres de las esposas nuevas de Hafid.

París. Negociaciones de paz. PARIS 15. L'Esclair ha recibido un importante despacho de su corresponsal en Tánger, el cual asegura haber por informes fidedignos que Muley Hafid espera recibir pronto en Fez en la residencia de su suegro Hanon el Zayani-emisarios de su hermano Abdelaziz con el encargo de renovar las negociaciones de paz entre ambos Sultanes.

Estas negociaciones se harán sobre la base de crear para Muley Hafid el vicereinato de Marrakech.

Añade el corresponsal que Muley Hafid está dispuesto a aceptar estas condiciones, siempre que Francia le ofrezca garantías de seguridad.

LOS ATENTADOS DE BARCELONA Un primo de Rull, detenido.

La detención. Desconfianzas del público. BARCELONA 14. La policía especial del detective Arrow, ha detenido a Carlos Blanch, primo de Juan Rull.

Hace días se le vigilaba. Se le han encontrado documentos, acerca de los cuales y de la importancia que puedan tener, guardan absoluta reserva las autoridades.

Se dice que la detención ha sido hecha como consecuencia del sumario instruido por el atentado en el vaporito golondrina. El público recibe estas noticias con gran desconfianza, pues no puede olvidar los muchos fracasos a que han dado lugar las gestiones relacionadas con los atentados terroristas.

Detalles. BARCELONA 15. El asunto del día, a falta de otras noticias, lo constituyen los comentarios que se hacen sobre la detención del primo de Rull.

En los centros oficiales no se afirma ni se niega la importancia de la detención. Desde el punto de vista de un ser de actos que le hizo sospechoso antes y después de la ejecución de su primo, siendo estos los únicos cargos que pesan sobre él.

Carlos Blanch es primo de Rull por parte de su madre; trabajaba en una fundición de camas de hierro.

Desde hace algún tiempo había intimado con su primo, hasta el punto de ser agente fuera de la cárcel, para todo lo que se refería a recaudación de fondos para preparar el atentado.

Tiempo atrás abrió una suscripción en la barriada de Sans para reunir fondos con los que poder satisfacer los gastos de defensa de su primo, recaudando 400 pesetas, que llevó a Rull, quien a su vez le hizo un regalo de 90.

Frecuentaba la cárcel, aprovechando las entrevistas para hablar reservadamente con su primo.

Después de la ejecución de Rull, la policía venía vigilando a Blanch.

En la semana anterior fué a una ferretería con un amigo a comprar una varilla de acero.

Blanch se quedó en la puerta, sin entrar en el establecimiento.

Después entró el agente de policía y preguntó qué había comprado aquel individuo, manifestando al comerciante que el que aguardaba a la puerta era primo de Rull, a quien seguía haciendo tiempo.

Después de la explosión de la bomba en la «golondrina», y enterado de estos extremos el juez especial que instruye la causa, ordenó a la policía que dirigiera Mr. Arrow, la comprobación de algunos de los datos recogidos por la policía oficial.

BARCELONA 15. Habiéndose confirmado aquellos extremos, el juez de Marina, reconociendo como sospechoso a Blanch, ordenó la detención de éste y de Vicente Cuyás, de sesenta años, carpintero de oficio, que tuvo un hermano complicado en el proceso con motivo de la explosión de una bomba al paso de la procesión del Corpus.

Estos son los únicos antecedentes del asunto.

Ignórase que relaciones puedan tener los detenidos con el atentado último.

El Juzgado de Marina ha manifestado a los periodistas que no tenía confianza en que los detenidos fueran culpables.

El gobernador ha dicho que no podía ni debía hacer comentarios respecto de la detención, por no conocer de detalles.

El jefe de la Policía me ha confirmado que hace tiempo venía siendo objeto de vigilancia Blanch, así como otros anarquistas, acerca de los cuales la opinión pública no sospecha.

Otro pasquin. Según noticias oficiales, en un urinario ha sido encontrado un pasquin, que dice: «Rull es inocente; habrá bombas.»

Los agentes de Policía han procedido a arrancarlo.

Es de notar que todos los urinarios públicos están vigilados por la policía. Esto hace

Miscelánea

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Anarquistas a Ischl. GINEBRA 14. Han sido detenidos en esta estación dos comocididos anarquistas italianos que habían tomado billete para Ischl. Los dos anarquistas han sido conducidos a la frontera y entregados a las autoridades italianas.

La anexión del Congo. BRUSELAS 14. Ha terminado en el Congreso la discusión del proyecto de ley colonial, en primera lectura.

Considerábase seguro que la Cámara vote la anexión del Congo.

Huelga terminada. COPENHAGUE 15. Ha terminado la huelga de impresores. Los periódicos han vuelto a reanudar su publicación.

La novia de Churchill. LONDRES 15. En breve contraerá matrimonio el ministro del Comercio, Winston Churchill, con miss Hozier.

Zeppelin y su dirigible. GINEBRA 15. Se recordará que en los últimos días un periódico de sport que se publica en Berna abrió en sus columnas una suscripción a fin de allegar fondos para entregarle al conde Zeppelin, con objeto de ayudarlo al perfeccionamiento de sus trabajos del globo dirigible.

Esta suscripción había llegado a ser de mucha consideración; pero el conde de Zeppelin se ha negado su absoluto a aceptar todo donativo que proviniera de los extranjeros.

Lo más curioso y transcendental del caso es la razón alegada por el conde para justificar su negativa.

Zeppelin dice que la construcción de su dirigible tiene por móvil principal el de utilizarlo en caso de guerra, y que, por lo tanto, no son los extranjeros quienes están en circunstancias de ayudarle.

La Bolsa. NUEVA YORK 15. La Bolsa se ha mantenido hoy débil a la hora del cierre.

Sin embargo, no ha faltado animación en los negocios, evaluándose las transacciones en 1.120.000 títulos.

El canje de duros. Para el ministro. Son muchas las cartas que llegan a nuestro poder con observaciones relativas a la cuestión del canje.

De una de esas cartas, firmada por un apreciable suscriptor, transcribimos los siguientes párrafos, que nos parecen de interés: «Es estupendo—dice el comunicante—el fenómeno que estamos presenciando.

A medida que pasan los días de canje y que se acerca el término del plazo, aumentan en el mercado los duros ilegítimos y escasean los de curso legal.

«Esto puede compararse sin necesidad de grandes esfuerzos.

«De veinte duros que se lleven en el bolsillo, quince son sevillanos.

«En las loterías, en los estancos, en las dependencias oficiales (Telégrafos, Recaudaciones de impuestos, etc.), cuando se entregan un billete, ya se sabe que entre los duros de la vuelta estarán en mayoría los sevillanos.

«¿Por qué es esto? No sería lógico que todas esas dependencias se apresurasen a canjear los duros dudosos, en vez de dárselos al público?

«¿Por qué se ha dispuesto que admitan las monedas ilegítimas, si al fin de la jornada, las devuelven todas a la circulación?

«¿Que los duros de curso legal escaseen mucho más que cuando comenzó el canje, es cosa indiscutible.

«¿No podría ocurrir que, por un error, se estuviera recogiendo la moneda buena, en lugar de la ilegítima, cosa que no tendría nada de extraño, tratándose de pequeñas diferencias?

«Claro que de confirmarse esto, si resulta que se ha recogido toda la moneda legal, quizá se vea el Gobierno obligado a emitir billetes de cinco y diez pesetas, como medio más económico por el momento (el que venga detrás ya vendrá) que hacer para retirar el exceso, después del 24, la enorme cantidad de duros ilegítimos en circulación.

«Porque el hecho de que ahora niegue el Gobierno que tenga propósitos de emitir papel, claro que puede ser rectificado por circunstancias distintas a las del momento actual.

«En Murcia, según los informes oficiales y a consecuencia, sin duda, de las detenciones hechas en Madrid, han caído en poder de las autoridades dos sujetos que se hacían pasar por vendedores ambulantes y que no ostentaban más que medallas falsas.

«Al ser detenidos se les ha ocupado moneda ilegítima de plata y el troquel de que se servían para la acuñación.

«Una Comisión de vecinos y de representantes de la colonia veraniega del próximo pueblo de El Espinar, nos escribe, exponiendo la imposible situación en que se encuentran con motivo del dicho canje.

«Entre otros comercios—nos dicen—hay uno que se llama «Secovia», y ostenta estos días el anuncio del Banco para el canje de duros; pero que no cambia uno solo, bajo pretexto de que no tiene ni plata ni calderilla.

«El estanco tampoco quiere adquirir duros, y la estación telefónica hace lo mismo.

«¿Cómo nos vamos a arreglar para vivir los vecinos y veraneantes de este pueblo que contes tan a un tran-arrámbulo comunicantes.

«Trasladamos la pregunta al Sr. Sánchez Bustillo.

«La Cámara Oficial de Industria y Comercio de León, reunida en asamblea general el domingo 9 de los corrientes, ha votado los siguientes acuerdos:

1.º Ponerse de acuerdo con todas las Cámaras de Comercio de España para auxiliar en todos los trabajos que emprendan, con el fin de solucionar la cuestión del canje de la moneda y celebrar otra asamblea general el 22 de este mes, para tomar las determinaciones definitivas que aconsejen las circunstancias.

2.º Elevar al ministro de Hacienda la exposición que acompaña, para la que solicita el apoyo de todas las Cámaras y Centros análogos de España, a fin de conseguir el objeto de la exposición.

EN PROVINCIAS VALENCIA 14. Continuaron con tranquilidad las operaciones de canje.

Hoy se cambiaron en el Banco 15.000 pesetas; en la Tabacalera, 1.800, y en el Giro Muto, 1.500.

El alcalde de Alcala telegrafió al gobernador manifestando que había en aquel pueblo gran excitación porque el vecindario de contribuciones se negaba a admitir duros.

El jefe de la Conferencia con el delegado de Hacienda, y éste ordenó, por telegrafo, al recaudador que los admitiera.

VALENCIA 15. El canje sigue efectuándose sin novedad.

En las diversas dependencias donde se efectúa han sido cambiadas hoy 4.550 pesetas.

El alcalde de Alcala dice que ha sido resultado de sus trabajos, perturbada porque el recaudador de contribuciones no admitía duros.

CORUNA 14. Todo el interés del canje se

Miscelánea

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Reyes y Príncipes. Monseñor Lorenzelli. ROMA 15. El cardenal Lorenzelli, nuncio que fué de Su Santidad en París, ha tenido la desgracia de recibir la picadura de un escorpión.

Todo el brazo derecho se le ha inflamado, y los médicos llegaron a considerar que el estado del doliente era grave.

Monseñor Lorenzelli tendrá que sufrir una operación dolorosa.

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Gustavo V y Londres.

LONDRES 15. El Daily Mail, en su número de hoy, asegura que el Rey de Suecia hará pronto una visita a Eduardo VII en esta capital.

Añade que la fecha del viaje de Gustavo V yá fué fijada.

El Monarca sueco, según esta información, vendrá a Londres en la tercera semana de noviembre.

Viaje a Berlín.—El Kronprinz. BERLIN 15. La Gaceta de Colonia desmiente de un modo rotundo la noticia de que está oficialmente señalada la fecha del 27 de enero próximo para la visita de Eduardo VII a Guillermo II en Berlín.

La fecha, según dicho periódico, siempre bien informado, no está fijada aún.

También se asegura que no es exacto que el Príncipe heredero de Alemania, Federico Guillermo, se proponga trasladarse por ahora a Ischl para visitar al Emperador de Austria, Francisco José.

FERIAS Y FIESTAS HUESCA. Dos últimos festejos se han celebrado con la misma animación de los días anteriores.

Las carreras pedestres y las sesiones de cinematógrafo al aire libre han sido contempladas por mucho público.

En el teatro se puso en escena la obra *Mos y cristianos*, que no entusiasmó a la concurrencia.

«La causa de haber quedado ayer a oscuras la población, fué por haber caído una chispa eléctrica en uno de los postes de la luz eléctrica.

«Las tormentas son diarias.

RECEPCIÓN EN EL AYUNTAMIENTO. MALAGA 15. Ha resultado brillantísima la recepción dada en el Ayuntamiento, en honor de los periodistas madrileños.

El edificio municipal estaba artísticamente engalanado con flores, colgaduras y escudos. La iluminación, espléndida.

Los bomberos, en traje de gala, daban guardia de honor.

Los salones hallábanse completamente llenos de invitados, pudiendo decirse que estaba allí lo más selecto de Málaga, las representaciones de todos los organismos importantes de la ciudad.

Durante la recepción, la banda municipal tocó selecciones piezas.

Se sirvió un exquisito lunch.

Ha sido, en suma, una fiesta inolvidable.

TOLEDO. Toledo 15. Anoche ha comenzado la feria anual, que durará hasta el día 20.

La Sociedad de Dependientes de Comercio organizó un curso de escapapates, que ha resultado lucrativo.

El Ayuntamiento lució una vistosa iluminación. En la terraza tocó la música.

El presupuesto dedicado a festejos es este año tan reducido que en el programa no figura ningún número notable y de verdadera atracción. Solamente puede merecer el que se celebrará en la Plaza de Toros, organizado por la Sociedad Defensora de los Intereses de Toledo.

El Concurso a celebrarse mañana, y en el tomarán parte las bandas de los regimientos del Rey, Covadonga y del batallón de cazadores de Madrid, que llegarán esta noche, y que serán recibidas por Comisiones militares y las bandas de la Academia de Infantería y del Asilo, ejecutando al dirigirse al Municipio el pasodoble *Dos de Mayo*, del maestro Chueca.

ORDEN BOTIJIL. Hermanos del alma: el 17 del actual saldrá con rumbo a Alicante la cuarta peregrinación del actual período estival.

Será una peregrinación extra, capaz de quitar el sentido al más indiferente.

Se procurará que haya dos trenes, si los acontecimientos así lo exigen, o por lo menos se habilitará el correo para aquellos peregrinos que no cupiesen en el convoy de la Hermandad.

Antañentes cofrades ya el momento se aproximan al *Jardín alcañino* os esperar las populares y atrayentes verbenas en la Explanada de España os invitan; y yo, en nombre de la Asamblea, os concedo todas las gracias que necesitáis, y ojalá que os pudiera dar dinero, que seguramente le uniría a aquellas, para que más me quisierais, y eso que no tengo la menor queja de vuestro comportamiento.

«¿Para qué deciros más? El 17, lunes, en el andén de la Estación de Atocha.

«Benditos seas, hermanos! Mostre Martínez.

EN EL SIGLO XX Aún la piratería.

Los periódicos de Indo-China señalan una recrudescencia de la piratería.

El *Courrier de Hainpong* refiere que el día 10 de julio último, los piratas mataron al alcaide de la aldea de Quang-Chien, que, según parece, los había perseguido con cierto celo.

El desgraciado fué decapitado por los piratas, sin que el vecindario de la aldea hiciera tampoco nada por salvarle.

Los mismos bandidos capturaron en seguida a un rio labrador en la aldea de Lan-Lon; apoderándose también de su mujer, y los llevaron a ambos, después de haber saqueado su casa.

La milicia, insuficiente, resulta incapaz para contener a los bandidos.

Los periódicos reclaman con insistencia que se vuelva al sistema de las columnas de policía. Si se reestableciesen, las aldeas, que por temor a represalias no han de denunciar los movimientos de las bandas, no dejarían de entregar a los individuos aislados que vienen a pedirles asilo cuando se desorganizan sus cuadrillas.

El 30 de junio una banda de piratas, formada por 30 individuos armados de fusiles, sostuvo un violento combate con los milicianos, que tuvieron tres heridos.

El gobernador general interino de Indo-China acaba de notificar al ministro de las Colonias que el comandante del tercer territorio militar y comandante del segundo distrito que operan en la provincia de Yunnan, continuarán en persecución de las bandas chinas.

Se ven últimamente secuestrados por pequeños grupos que persiguen por las montañas los movimientos de las bandas, no dejarían de entregar a los individuos aislados que vienen a pedirles asilo cuando se desorganizan sus cuadrillas.

NOTICIAS

El fuego que hace dos días destruyó parte de un pabellón dedicado a industria eléctrica...

Ayer falleció en esta corte la marquesa de Retortillo, persona muy conocida y justamente estimada por las bellas prendas personales que la adornaban.

Ha salido para los baños de Alhama de Aragón el conocido pintor Sr. Jimeno Reiguer.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14, telef. 689), Santander, Bilbao, Gijón.

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios fúnebres de RUBIO, Concepción Jerónima, 8, tiendas y entresuelo. Teléfono 50.

Según El Siglo Médico, las altas temperaturas que hemos sufrido en la última semana han sido causa de que se usara y abusara de las bebidas heladas y de las frutas maduras o verdes.

En los niños abundan la tos ferina y los desajustes intestinales.

EL CANJE DE HOY

De acuerdo con lo anunciado, a pesar de la festividad del día, las operaciones de canje no han sido interrumpidas...

Tabacalera, 625 pesetas.—Casa de la Moneda, 830.—Tesorería central, 355.—Banco de España, 2.125.

En Gerona, según los informes oficiales, ha sido descubierta una falsificación de moneda; pero no se tienen detalles que precisen la importancia que pueda tener.

ECOS POLITICOS

Nuestro querido compañero el director de El Liberal, hablando de D. Miguel Moya, con motivo de un nuevo homenaje que en Huesca le han consagrado, dice lo siguiente:

«De Moya puede decirse lo que dijo Augusto Brizuela de aquel noble breton, que para sí en su buco un panal de miel, no para sí, sino para los transeúntes. Yo lo afirmo, y todos suscribirán mi afirmación, aunque la recuse el interesado.»

«Hoy, la España liberal y democrática, si él la llamara, se iría tras él, más confiada y más segura que tras ninguno de los políticos españoles.»

Participamos de la opinión del director de El Liberal; pero suponemos que el Sr. Moya no intentará hacer la prueba.

Por si acaso, anotemos que la democracia española, ya que no se sabe efectivo, tiene para el porvenir un panal de miel, no para sí, sino para los transeúntes. Yo lo afirmo, y todos suscribirán mi afirmación, aunque la recuse el interesado.

«Hoy, la España liberal y democrática, si él la llamara, se iría tras él, más confiada y más segura que tras ninguno de los políticos españoles.»

Los excedentes de nóminas personales han dado ahora en la costumbre de exigir el contrato de inquilinato para expedir aquel documento oficial.

Y como hay mucha gente que no tiene tales contratos, por la sencilla razón de que vive en casas de huéspedes, los recaudadores se niegan a despacharles las cédulas, aunque el interesado justifique todos aquellos extremos.

La finalidad del procedimiento está vista. Con estas dificultades transcurre el plazo voluntario, sin que muchas personas hayan podido proveer de sus respectivas cédulas.

Y vendrá inmediatamente el período de cobranza con recargo, y dentro de éste no tendrán más remedio que adquirir ese documento de identidad, por lo menos aquellas personas que hayan de cobrar sueldos oficiales.

El abuso no puede ser más irritante, puesto que nada se perdería al expedir una cédula, aunque el solicitante no declare la verdad de su situación económica, porque existiendo el cuerpo de investigación municipal, nada más fácil que descubrir en cualquier caso dudosos los ocultaciones que se hubiera cometido.

No nos dirigimos a las autoridades municipales, porque suponemos que de éstas emanaron los procedimientos seguidos por el personal recaudador.

Formulamos la queja ante el ministro de la Gobernación, por si éste cree que es asunto interesante y merecedor de un urgente remedio.

Bueno es que a cada cual se le exija el pago de sus impuestos; pero que no se le grave a sabiendas y contra la voluntad del interesado que procura cumplir la ley.

El Sr. La Cierva ha manifestado hoy que ha recibido la visita de una Comisión de obreros afiliados al partido socialista, los cuales le han felicitado por su actitud frente a las aspiraciones de los gremios de Madrid en lo que se refiere a la aplicación del descanso dominical.

Los obreros hicieron presente al ministro que asistirán al mitin de Barriero.

Con esto el Sr. Cierva, que no descansa en su labor de dividir a obreros y patronos, y se mostraba muy regocijado.

En el último balance del Banco de España se ve que el Tesoro ha pagado a dicho establecimiento de crédito 87 millones de pesetas de los débitos procedentes de Ultramar.

En el balance anterior, la cifra a que ascendían éstos, era de 154 millones, y en el último dicha cifra ha quedado reducida a 113.

CUARTO

Antonio Alvarez, émulo de Don Tancredo, se subió al pedestal.

Se da suelta al toro Lobito, negro chorro y gacho, que sale disparado, llegando hasta el pedestal, donde se queda inmóvil mirando al segundo Rey del Valor.

Algunos (yo entre ellos), aplauden al toro por no haber cometido un estancamiento.

Pazos toma de capa, dando unos lancetazos de un allegro vorte gileño.

Los picadores pasan las de Caín para agarrar una vara, porque el toro está quedado.

Recibe tres picotazos Lobito, y como se sale suelto de la suerte, ni hay tumbos ni bajas en los pesbros.

El empresario de rocines, encantado! Los chicos del rehilete ponen tres pares, uno bueno de Armillita.

Faços toma los trastos y pasa a entenderse con el moiraco.

Da, para hacer boca, unos mulatezos de pitón con el pico de la muleta.

Continúa bailando una polka, y en cuanto el toro se cuadra, da un pinchazo delantero.

Más pases para una estocada delantera y en el sótano.

Descabella a la primera. (Pitos.) Oiga usted, señor de Pazos: ¡No hay derecho a dar sablazos!

J. D.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN 15. La tarde está nublada, amenazando lluvia.

Los toros, de la ganadería de Murube, serán estoqueados por Bomba y Machaquito.

A la salida de las cuadrillas, el público silba a Arriero, recordando que en la corrida pasada mató a un toro de un puyazo.

PRIMERO Pelado. Un becero insignificante, negro. Codicioso, hace buenos pases; resulta bravo.

Toma cuatro puyazos y mata un jaco. Barquero y Morenito banderillean bien.

Palmas. Bomba, de cerca y valiente, muleta al becero, dando un pinchazo sin soltar; luego otro, y el toro dobla.

Yo creo que lo mataron los picadores, porque Bomba, no. Protestas.

SEGUNDO Carretero, negro; también choto. Arranca desde largo y es tardo.

Toma cuatro puyazos, y deja en la arena un caballo ilegítimo.

Patatero y Mojino quedan bien en el segundo tercio.

Machaquito encuentra al bicho descompuesto, y por esta circunstancia, aunque lo muletea de cerca, resulta la faena suya.

Cuadra y larga una estocada superior, de la que el toro cae redondo.

Ovación.

TERCERO Bebedor, mulato; también pequeño. ¡Vaya una chotada!

Ricardo veroniquea con el capote recogido. Termina con un lance de tijerilla. Todo bueno. Palmas.

El toro es bravo en el primer tercio; recibe cuatro puyazos, y deja tres pencons en la arena.

El segundo tercio no ofrece nada de particular; resulta insignificante.

Ricardo encuentra al toro dócil. Le toma bien con la muleta, y da algunos pases bien y con arte, para dejar una estocada contraria y atravesada, que mata después de un intento de descabello.

BUQUE ITALIANO.

FERROL 15. Según noticias recibidas en la Capitana general, en el mes próximo visitará este puerto el buque de guerra italiano Etna.

Robo sacrilego. FERROL 15. Una cuadrilla de ladrones ha asaltado la iglesia de San Salvador de Sorrales, llevándose cuantos objetos de valor encontraron, profanando el templo y abriendo un boquete en la parte alta.

La Guardia Civil persigue a estos ladrones, creyéndose que se internaron en un monte próximo.

El niño y el asistente. VITORIA 15. Se ha practicado la autopsia de los cadáveres del niño Francisco Rodríguez y del asistente Amancio Martín.

Está confirmado que la muerte fué por sustracción.

Los cadáveres han sido conducidos desde el depósito judicial al cementerio en féretros blancos, llevados en hombros por soldados y por amigos del niño.

El cortejo era numeroso, concurriendo el regimiento de Arlabán y el escuadrón a que pertenecía el asistente, cuya lealtad y heroísmo han sido elogiadísimos.

Los padres del niño están enfermos.

Aparte del dolor por la muerte de su hijo, la del asistente ha sido para ellos también un tremendo golpe, pues en un muchacho muy honrado, y al cual estimaban como si fuera de su familia.

LAS CORRIDAS DE HOY EN MADRID

Por ser la Virgen de la Paloma, nos obsesquemos Mosquera con un cartelito que quita el calor. ¡Si que hace fresco!

Pazos, Flores y Reverte II, más dos Tancredos, legítimo el uno, de calamina el otro, que se presentan al canje con el mismo valor nominal.

Los toros son de Surra, sevillanos auténticos, que hasta ahora han circulado como moneda de oufo legal.

Veremos si hoy pasan también sin que surra la bronca que el cartelito se merece.

Virgen de la Paloma, tú, que eres buena, haz que nos abandone pronto Mosquera.

Te lo pedimos todos, arrellidillos, desde nuestros tendidos y nuestros palcos.

Porque si sigue el hombre dando corridas, ¡adíos toros, toreros y fe taurina!

De que ya desapareciendo es una prueba la entrada de hoy, que no llega a lleno.

En fin, vamos a ver lo que pasa, porque ya van a dar suelta al...

PRIMERO Don Tancredo López, el hombre estatua, el gran López, el inmortal López... (no lo confundas ustedes con Lope el de La rabalera), sale al ruedo, saludando al respetable auditorio y se encarama en el pedestal, dispuesto a pasar lo suyo.

Se hace un silencio sepulcral y el hombre del toril abre la puerta muy despacio para que el moiraco no se escame y salga despachito.

Pelofino, que así se llama el bicho, es negro bragao, gacho de cuerna y grande; se revuelve como un condenado en el chiquero, y ya sale, muy despacio, mira a los tendidos, se acerca a Don Tancredo, lo huele y se va.

Ovación encolosal.

Pazos saluda al cornúpeto con dos verónicas buenas.

Los piceros salen hasta los medios porque el toro no quiere varas.

Pajero recibe un tumbo fenomenal, cayendo al descubierito.

Entre todos hacen el quite.

Toma tres varas, una buena de Pajero. Armillita pone un par de frente superior. Repite con otro magnífico.

Ovación.

Pazos, con traje lila y oro, toma los trastos de la suelta suprema.

Se va al encuentro de Pelofino, le da un pase y recibe un achuchón.

VIJE DE LA REINA VICTORIA

En el Bois de Boulogne. PARIS 14. A las diez y treinta minutos la Reina Victoria trasladó en automóvil al Bois de Boulogne, y dió un breve paseo a pie, acompañada del duque de Santo Mauro, de la duquesa de San Carlos y del funcionario de la Embajada, Sr. Quiñones de León.

En seguida regresó al hotel de Maurice.

En la estación del Norte. Entretanto se terminaban en la estación del Norte todos los preparativos para la despedida de la Reina.

A las once y media distribuyó discretamente sus agentes a lo largo de la vía número 1, donde se hallaba ya listo el tren real.

Compañes éste de un vagón salón, vagón restaurant y un coche de primera clase.

En el vagón salón fueron colocados grandes ramos de flores.

El andén quedó cubierto por un gran tapiz rojo, a cuyos lados colocó la guardia republicana, calados los sables para formar una guardia de honor al paso de la Soberana.

Desde las once y cuarenta y cinco minutos quedó prohibido al público el acceso a la estación.

Salida del tren real. Poco después llegó S. M. la Reina Victoria.

La Soberana vestía elegante traje, corte sastrero, azul marino.

Cubría su cabeza con un sombrero de paja fino, ornado de plumas blancas.

En la estación aguardaban el embajador de España en París, acompañado de su esposa, y el alto personal de la Compañía del Norte.

Para todos ellos tuvo amables frases la Soberana.

El inspector principal condujo a la Reina hasta su coche, donde fué luego a saludarla el teniente coronel M. Grache, que, en nombre de M. Fallieres, ofreció un soberbio ramo de flores, unidas por una cinta con los colores nacionales de España.

También M. Pichón, el prefecto M. Lepine acudieron a complimentar a la Reina, que les dedicó afectuosas frases de gracias.

A las once y cincuenta y cinco partió el tren real para Calais, conducido por el ingeniero en jefe de la Compañía, M. Pierrón.

Hasta Calais acompañarán a la Reina el señor Quiñones de León y el comisario especial, M. Roldán.

La Reina en Londres. LONDRES 15. Anoche, a la hora anunciada, llegó a esta capital la Reina Victoria.

Fuó recibida en la estación por el embajador de España, el personal de la Embajada y un representante del Rey Eduardo.

Saldrá mañana, por la tarde, para Southampton, en automóvil.

En dicho puerto embarcará para la isla de Wight.

Las provincias

Figuerola. VALLADOLID 14. El delegado del ministro de la Gobernación, Sr. Die y Más, ha girado una visita a la Contaduría de la Diputación provincial, pidiendo las certificaciones de los actos de las sesiones celebradas.

Se ha remitido al gobernador el recurso de alzada interpuesto por el diputado provincial D. Manuel Carnicer, contra el acuerdo de la Diputación declarándole incapacitado, en virtud de un expediente instruido con motivo de la llegada del delegado del ministro de la Gobernación.

El próximo lunes se reunirá en pleno la Diputación provincial, presidida por el gobernador.

La cárcel de Pamplona. PAMPLONA 14. El presidente de la Audiencia ha recibido una comunicación del jefe de la cárcel, dándole cuenta de las pésimas condiciones que reúne el edificio.

El presidente ha telegrafado al ministro de Gracia y Justicia, expresándole la urgente necesidad de trasladar los presos al nuevo edificio.

El erucero yanqui.—Esperando a García Prieto. CORUÑA 14. Zarpó para Gibraltar el erucero yanqui Iasca.

En una reunión celebrada por las Corporaciones, Sociedades y otros importantes organismos, se acordaron los detalles del recibimiento al ex ministro Sr. García Prieto.

Habrà banquete popular y recepción en el salón del Ayuntamiento.

Todo Coruña se propone acudir a ella, para manifestar la simpatía y gratitud de este pueblo a su hijo adoptivo.

VIJE DE LA REINA VICTORIA

En el Bois de Boulogne. PARIS 14. A las diez y treinta minutos la Reina Victoria trasladó en automóvil al Bois de Boulogne, y dió un breve paseo a pie, acompañada del duque de Santo Mauro, de la duquesa de San Carlos y del funcionario de la Embajada, Sr. Quiñones de León.

En seguida regresó al hotel de Maurice.

En la estación del Norte. Entretanto se terminaban en la estación del Norte todos los preparativos para la despedida de la Reina.

A las once y media distribuyó discretamente sus agentes a lo largo de la vía número 1, donde se hallaba ya listo el tren real.

Compañes éste de un vagón salón, vagón restaurant y un coche de primera clase.

En el vagón salón fueron colocados grandes ramos de flores.

El andén quedó cubierto por un gran tapiz rojo, a cuyos lados colocó la guardia republicana, calados los sables para formar una guardia de honor al paso de la Soberana.

Desde las once y cuarenta y cinco minutos quedó prohibido al público el acceso a la estación.

Salida del tren real. Poco después llegó S. M. la Reina Victoria.

La Soberana vestía elegante traje, corte sastrero, azul marino.

Cubría su cabeza con un sombrero de paja fino, ornado de plumas blancas.

En la estación aguardaban el embajador de España en París, acompañado de su esposa, y el alto personal de la Compañía del Norte.

Para todos ellos tuvo amables frases la Soberana.

El inspector principal condujo a la Reina hasta su coche, donde fué luego a saludarla el teniente coronel M. Grache, que, en nombre de M. Fallieres, ofreció un soberbio ramo de flores, unidas por una cinta con los colores nacionales de España.

También M. Pichón, el prefecto M. Lepine acudieron a complimentar a la Reina, que les dedicó afectuosas frases de gracias.

A las once y cincuenta y cinco partió el tren real para Calais, conducido por el ingeniero en jefe de la Compañía, M. Pierrón.

Hasta Calais acompañarán a la Reina el señor Quiñones de León y el comisario especial, M. Roldán.

Las provincias

Figuerola. VALLADOLID 14. El delegado del ministro de la Gobernación, Sr. Die y Más, ha girado una visita a la Contaduría de la Diputación provincial, pidiendo las certificaciones de los actos de las sesiones celebradas.

Se ha remitido al gobernador el recurso de alzada interpuesto por el diputado provincial D. Manuel Carnicer, contra el acuerdo de la Diputación declarándole incapacitado, en virtud de un expediente instruido con motivo de la llegada del delegado del ministro de la Gobernación.

El próximo lunes se reunirá en pleno la Diputación provincial, presidida por el gobernador.

La cárcel de Pamplona. PAMPLONA 14. El presidente de la Audiencia ha recibido una comunicación del jefe de la cárcel, dándole cuenta de las pésimas condiciones que reúne el edificio.

El presidente ha telegrafado al ministro de Gracia y Justicia, expresándole la urgente necesidad de trasladar los presos al nuevo edificio.

El erucero yanqui.—Esperando a García Prieto. CORUÑA 14. Zarpó para Gibraltar el erucero yanqui Iasca.

En una reunión celebrada por las Corporaciones, Sociedades y otros importantes organismos, se acordaron los detalles del recibimiento al ex ministro Sr. García Prieto.

Habrà banquete popular y recepción en el salón del Ayuntamiento.

Todo Coruña se propone acudir a ella, para manifestar la simpatía y gratitud de este pueblo a su hijo adoptivo.

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFONICAS Los marinos ingleses.—Fiestas.—Moneda falsa. BARCELONA 14. Zarpó el acorazado Suffolk, después de haber recogido a los tripulantes de la escuadra inglesa que habían quedado sin embarcar.

Sólo queda uno enfermo en el Hospital.

El almirante de la escuadra ha enviado al alcalde una atenta carta agradeciéndole los obsequios que ha recibido y acompañándole su retrato.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

Explosión y descomprimiento. PARIS 15. Se ha producido una explosión en la locomotora de un tren de recreo que salió de París con dirección a Boulogne-sur-Mer.

El siniestro ocurrió entre las estaciones de Leros y Hervilliers.

El maquinista resultó muerto.

El fogonero está herido de una gravedad.

De los viajeros ha habido 18 que han sufrido heridas de importancia.

Descarrieron 12 vagones.

Doscientos intoxicados. BERLIN 15. En Lemsdorf se han envenenado ayer 20 personas.

La causa del envenenamiento fué haber tomado carne en conserva, que estaba en malas condiciones.

Este diario no pertenece al Trust.

El Sr. Allendosalazar marchará mañana a las tres y media de la tarde a su casa de Gernika, y de allí irá el 18 ó el 19 a Bilbao, para complimentar al Rey.

Quizás coincida esta visita con la que el señor Maura haga al Rey en la capital de Vizcaya.

Reunión de las Cortes. El Gobierno persiste en su propósito de resanar las tareas parlamentarias a mediados del próximo mes de octubre.

En breve se fijará la fecha exacta de la apertura de las Cortes.

Atropellado por un automóvil. El automóvil de doña Felisa Arresequi, dama española residente en París, atropelló a las cinco de la tarde en la calle de Mira Cruz a un muchacho de diez u once años, produciéndole heridas de mucha gravedad.

Otras noticias. El ex ministro de la Guerra general Luque acompañado por su familia, pasó hoy, procedente de Hondaya, con dirección a Puente Viejo.

Se encuentra aquí el ministro de China con su familia.

Quiroga. En Bilbao. BILBAO 15. Al medio día de hoy se recibió noticia de que S. M. el Rey había adelantado su viaje y que llegaría hoy mismo a esta villa.

La noticia produjo júbilo y sorpresa.

Nadie esperaba al Rey hasta mañana.

Con toda urgencia se pasó aviso a todas las autoridades, quienes seguidamente salieron para Puente Viejo, donde le aguardaba en la orilla balanderos y remolcadores.

Hicieron a la mar con objeto de recibir al Rey y en el vapor Chacharramendi embarcó la oficialidad de Gernika con la banda de alfileres.

La entrada del Giraldá resultó majestuosa; rodeábanle toda clase de embarcaciones enlanchadas.

Se hicieron salvas y se oyeron entusiastas vítores y aplausos.

Con el Giraldá entraron los cañoneros Ocaño y Terry.

El Rey vestía en el puente vestido de almirante, con el Infante D. Luis.

Después de fondar puertales las autoridades a saludar a S. M.

En el muelle de Puente Viejo un gentío inmenso se extendió, pues coincidió la entrada del Giraldá con la circunstancia de celebrarse una fiesta en aquel pueblo.

Los marinos marcharon muy satisfechos de su estancia en Barcelona.

Los trenes han salido atestados de viajeros para asistir a las fiestas mayores que mañana, día de la Virgen, se celebran en la mayor parte de las poblaciones de Cataluña.

Durante las operaciones de canje, fué detenida hoy en el Banco una mujer que presentaba distintas veces monedas ilegítimas recientemente acuñadas.

El Divulgo rectifica. BARCELONA 15. El Divulgo de amplia satisfacción a todos los que no han nacido en Cataluña y viven aquí, que se sintieron molestados por el suceso que dicho periódico publicó hace dos días, llamándolos forasteros y otras cosas.

Declara que sus diatribas fueron únicas y exclusivamente dirigidas a los redactores de El Progreso y que en manera alguna podía referirse a los demás ciudadanos, que le merecen respeto y admiración por su laboriosidad, de que él y constantes muestras.

Nadie, dice, ha trabajado más que este periódico por cegar los ojos que el fatalismo podía haber abierto entre unas y otras regiones españolas.

Los marinos alemanes. BARCELONA 15. El comandante del crucero alemán Victoria Luisa, con los jefes y oficiales de su buque, acompañados por el alcalde, han visitado los Museos y otros edificios notables de Barcelona.

Las visitas las hicieron en carruajes, llevando los cocheros libras del Ayuntamiento.

Mañana tendrá lugar el banquete oficial

HUNYADI JÁÑOS

HUNYADI JÁÑOS

HUNYADI JÁÑOS

Una purga de efecto rápido, cierto y moderado. (Moleschott). Purgante suave siempre bien tolerado y de acción pronta y regular. La mejor de las aguas purgantes naturales. De gran valor contra el estreñimiento habitual.

BALNEARIO DE LA TOJA

En la temporada actual se ha inaugurado el GRAN HOTEL, edificio que por sus proporciones, suntuosidad y confort será el primero de España y tan bueno como los más famosos del extranjero. Instalación espléndida de servicios balnearios en la planta baja (baños, duchas, vaporizaciones, masajes, etc.).

Banco de España

Primer sorteo para la amortización de la deuda al 4 por 100.

Debiendo acomodarse la amortización a lotes cabales, corresponde amortizar en este trimestre, que vencerá el 1.º de octubre próximo, la suma de doscientas cincuenta y dos mil quinientas pesetas por los títulos emitidos en virtud del real decreto fecha 27 de junio de 1908, según el primer del siguiente cuadro:

Table with columns: Capital a pagar, Títulos que representan, Boletines que representan, etc.

Príncipe Alfonso

Entrada al jardín y al teatro 0,50 céntimos. 10.-Más vale maña que fuerza.—Zaragüeta.

Entrada al jardín, con derecho a todas las secciones de teatro, 75 céntimos. Barbería.—El fin del mundo.—Juan José.—El último adiós y la edad de amar.—Con mujer y sin mujer.

Cinefórum.—(Parque de espectáculos, solares de Medinaeñi).—Cinefotografía al aire libre.—Grandes conciertos.—Skating ring.—Bar, columpios y tobogán.—Grutas fantásticas.—Teatro y jardines.—El sitio más ameno de Madrid.

Exposición de Industrias.—A las 7 de la tarde y a las 9 de la noche.—Grandes funciones de variedades y cinematografía.—Los jueves días de moda, 2 pesetas.

Boletín religioso DEL DIA 16

Santos del día 16 de agosto.—Domingo X después de Pentecostés: San Joaquín, padre de la Santísima Virgen; Santos Simpliciano, Eleuterio, Roque y Jacinto, confesores, y Santos Tito, Diomedes, Ambrosio y Sereno, mártires.

Cuñeros para 16

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia), y habrá solemne función a San Roque a las diez y por la tarde, a las cinco y media, termina la novena, predicando el reverendo P. Eusebio Gobi.

En San Pascual, Espiritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo.

En la Catedral, a las nueve, horas canónicas, y a continuación misa solemne. En la Real Capilla y parroquias, a las diez, misa cantada.

En las Monjas del Sacramento, idem id., siendo orador D. Angel Ruan. En San Sebastián, id., a Nuestra Señora de las Nieves, predicando por mañana y tarde D. Mariano Benedito.

En San Luis, a las diez, función a San Roque, predicará D. Jesús Porta, y por la tarde, a las siete y media, en la terminación de la novena, D. Lucio Herrera.

En la iglesia de San Pedro (calle del Nunco), id., D. Manuel Belda, a ambos sermones.

En Santiago, por la tarde, a las seis y media, continúa la novena a la Asunción de Nuestra Señora, predicando D. Ramón Gómez.

La misa y oficio son de San Joaquín. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia San José, Santiago y San Sebastián.

Pedir en los Cafés BYRRH

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

En los sorteos verificados ayer y hoy, ante el notario del ilustre Colegio de esta corte, D. Modesto Conde Caballero, de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 1.º de octubre próximo, han resultado amortizadas las siguientes:

Linea de Alar a Santander. 1.445 obligaciones especiales. Números 551 a 60-551 a 40-951 a 60-1.881 a 90-2.881 a 90-2.881 a 400-3.261 a 70-3.821 a 90-3.881 a 400-4.181 a 90-4.771 a 90-4.821 a 90-5.381 a 400-6.031 a 100-6.111 a 90-6.311 a 20-6.581 a 90-6.791 a 800-6.861 a 70-7.101 a 10-7.161 a 70-7.911 a 20-8.451 a 60-9.031 a 90-9.511 a 70-9.801 a 30-10.521 a 50-11.251 a 70-11.381 a 70-12.411 a 20-12.541 a 50-12.771 a 90-12.811 a 20-13.481 a 40-14.191 a 90-14.251 a 60-14.371 a 80-14.701 a 10-15.051 a 60-15.071 a 80-15.211 a 50-15.591 a 400-15.411 a 30-15.851 a 60-16.541 a 50-17.031 a 90-17.881 a 90-17.751 a 60-17.861 a 70-17.881 a 90-17.961 a 70-19.181 a 40-19.761 a 70-20.471 a 80-20.591 a 90-20.721 a 60-21.211 a 20-21.331 a 40-21.701 a 800-22.041 a 50-22.471 a 90-22.781 a 90-23.291 a 800-23.841 a 50-24.491 a 500-24.601 a 10-24.671 a 80-24.811 a 60-25.321 a 90-25.401 a 10-25.621 a 50-26.261 a 70-27.351 a 90-28.351 a 40-31.511 a 30-32.021 a 90-32.171 a 40-32.961 a 40-32.761 a 70-32.771 a 90-32.821 a 80-32.921 a 90-35.541 a 50-36.011 a 20-36.291 a 800-36.351 a 60-36.451 a 60-36.971 a 90-37.141 a 50-38.091 a 400-38.551 a 60-38.561 a 70-38.591 a 800-38.701 a 10-39.061 a 95-39.991 a 70-40.201 a 10-40.421 a 90-40.701 a 40-41.341 a 50-42.281 a 70-42.401 a 10-43.131 a 40-43.271 a 80-43.681 a 90-43.881 a 90-44.051 a 60-44.431 a 70-44.621 a 90-44.861 a 70-45.161 a 70-45.251 a 60-45.381 a 90-45.961 a 40-47.891 a 900-48.081 a 90-48.901 a 10-49.611 a 20-49.801 a 10-49.921 a 90-49.441 a 90-49.671 a 80-49.701 a 800-49.871 a 50-50.481 a 90-50.701 a 10-51.241 a 50-51.271 a 80-51.601 a 70-52.221 a 90-52.241 a 50-52.391 a 400-52.541 a 50-52.641 a 50-52.651 a 60-52.901 a 10-53.371 a 80-53.641 a 50-53.691 a 700-53.711 a 20-54.391 a 900-55.841 a 50-55.771 a 80 y 56.161 a 60.

Linea de Tudela a Bilbao. 117 obligaciones de la 1.ª serie. Números 1.681 a 90-5.391 a 400-8.001 a 5-8.009 y 10-12.041 a 50-13.541 a 50-14.491 a 500-15.751 a 60-16.341 a 50-17.191 a 200-17.471 a 80-17.911 a 20 y 19.771 a 80.

276 obligaciones de la 2.ª serie. Números 1.251 a 60-1.751 a 60-6.091 a 100-6.181 a 40-6.398 a 400-6.401 a 7-6.521 a 90-7.592-7.542 a 44-7.548-7.551 a 55-10.991 a 700-13.172 a 77-15.661 a 70-16.451 a 60-16.991 a 70-18.741 a 50-20.291 a 90-20.461 a 70-22.598 a 40-22.541 a 47-23.611 a 20-24.181 a 90-24.151 a 60-26.241 a 50-26.971 a 90-29.151 a 60-32.971 a 80-34.611 a 20-36.551 a 60-36.971 a 80-41.291 a 800 y 44.261 a 70.

Linea de Asturias, Galicia y León. 239 obligaciones de 1.ª hipoteca (1.ª serie). Números 691 a 82-1.101 a 91-1.195-1.197 a 99-13.501 a 87-20.891 a 27-20.990 a 400-43.401 a 75-44.129 a 200-47.991 a 16-47.675 a 200-81.673 a 88-109.101 a 25-109.127 a 98 y 174.805 a 900.

Linea de Asturias, Galicia y León. 316 obligaciones de 2.ª hipoteca. Números 3.401 a 500-61.123 a 200-85.701 a 24-84.727 a 47-84.750 a 68-84.770 y 71-84.779 a 800-91.601 a 17-91.623 y 91.626 a 56.

Linea de Asturias, Galicia y León. 320 obligaciones de 3.ª hipoteca. Números 7.501 a 600-33.801 a 25-37.901 a 58-57.990 a 81-57.985 a 94 y 57.996 a 400.

En el sorteo verificado hoy de 667 bonos de liquidación, sin interés, de las líneas de Asturias, Galicia y León, correspondientes al reembolso de 1.º de octubre del año actual, han resultado amortizados los siguientes: Números 9.901 a 10.000-10.801 a 67-11.891 a 900-16.001 a 100-34.501 a 600-34.801 a 900 y 38.831 a 900.

Los poseedores de estos bonos podrán presentarlos al cobro desde 1.º de octubre próximo, en los puntos siguientes: En París, conforme a los anuncios publicados en Francia.

En Madrid, en la estación del Norte y en el Banco Español de Crédito. En Barcelona, en el Crédito Mercantil. En Bilbao, en el Banco de Bilbao. En Santander y Valencia, en las pagadurías de la Compañía.

Madrid, 28 de julio de 1908.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

En el sorteo verificado hoy de 667 bonos de liquidación, sin interés, de las líneas de Asturias, Galicia y León, correspondientes al reembolso de 1.º de octubre del año actual, han resultado amortizados los siguientes: Números 9.901 a 10.000-10.801 a 67-11.891 a 900-16.001 a 100-34.501 a 600-34.801 a 900 y 38.831 a 900.

Los poseedores de estos bonos podrán presentarlos al cobro desde 1.º de octubre próximo, en los puntos siguientes: En París, conforme a los anuncios publicados en Francia.

En Madrid, en la estación del Norte y en el Banco Español de Crédito. En Barcelona, en el Crédito Mercantil. En Bilbao, en el Banco de Bilbao. En Santander y Valencia, en las pagadurías de la Compañía.

Madrid, 28 de julio de 1908.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

En el sorteo verificado hoy de 667 bonos de liquidación, sin interés, de las líneas de Asturias, Galicia y León, correspondientes al reembolso de 1.º de octubre del año actual, han resultado amortizados los siguientes: Números 9.901 a 10.000-10.801 a 67-11.891 a 900-16.001 a 100-34.501 a 600-34.801 a 900 y 38.831 a 900.

Los poseedores de estos bonos podrán presentarlos al cobro desde 1.º de octubre próximo, en los puntos siguientes: En París, conforme a los anuncios publicados en Francia.

En Madrid, en la estación del Norte y en el Banco Español de Crédito. En Barcelona, en el Crédito Mercantil. En Bilbao, en el Banco de Bilbao. En Santander y Valencia, en las pagadurías de la Compañía.

Gran vino Aperitivo, Tónico y Generoso. Violet Frères à THUIR (France).

POTERRE Aguas sulfuradas cálcico-sulfúricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (Guadalajara). Recomendadas por su gran eficacia para la curación de Herpes y Catarros crónicos.

RIESCO Antos Alcalá, 13. Verdadera Esencia de Muebles. Privilegiadas "colgaduras higiénicas". Patentes de muebles de cristal.

EL SEÑOR D. FELIPE TORROBA HORTAL FALLECIO EN VINUESA (SORIA) EL DIA 13 DE AGOSTO DE 1908 A LOS 61 AÑOS.

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HORAS 46-CLAUDIO COELLO-46 TELÉFONO 2.067.

BACHIRINA El mejor remedio para curar la bacteria del ganado bovino, lanar y caprino.

Señoras! CORSÉS A las señoras de provincias enviamos gratis precioso catálogo ilustrado.

Gazadores Cartuchos cargados. Armis Arturo, Hortalena, 11 y 13.

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio para las mercancías que lleguen a esta corte por los trenes de pequeña velocidad.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.